

# 秋招季如何找工作 专家为准毕业生支招

又到一年求职季。秋招既是企业“抢人”的黄金时期，也是应届毕业生找工作的绝佳机会。今年，“准毕业生”们找工作进展如何，学校给予了哪些政策支持？用人单位青睐什么样的求职者？10月26日，现代快报记者对此作了采访。

通讯员 林斐 施卫娟 现代快报+记者 李楠 于露



招聘会现场 校方供图

## 学校：开设“网络面试间”，为学生提供全方位指导

“00后”小管是南京财经大学税收专业大四学生。她告诉记者，自己目前正处于投递简历的状态。“我主要投递的方向是在银行方面，已经投递了六大行和一些城商行，目前收到了两个面试，还有四五个笔试。”小管说，尽管有点小焦虑，但心态比较乐观。

在求职过程中，学校提供了很多帮助，比如设置创新创业课程，由老师指导帮助训练面试，学校开设简历优化活动，就业办还设置了专门的网站让学生了解求职信息。“现在我正在练习一些往年考试真题，看一些课程学习面试技巧。相信多看，多准备，多练习，会收获好的结果。”小管说。

现代快报记者了解到，南京财经大学

积极创新就业思路，探索“走出去”“请进来”“一对一”精准指导等就业路径。学校还开展“职业发展教育与就业创业指导月”活动，校院联合举办“南财就业创业讲堂”，针对学生就业创业需求，引进地方人社部门、世界500强企业高管等进校开展面对面交流，为学生开出指导菜单。举办就业训练营等活动，将课堂授课和实操演练相结合，为学生提供全方位就业指导。开设“网络面试间”，配有手机支架、补光灯等专业设备，还为前来面试的学生提供服装、简历优化、心理调适、面试指导等服务。做好精准服务，学校还组织辅导员、就业指导教师深入学生宿舍开展简历优化服务。

## 建议1：明确目标和定位，从大一开始做准备

在递交求职材料前，“准毕业生”应该做哪些准备？

南京信息工程大学资深职业规划师、沃特福德学院党总支书记程艳丽说，在求职时，学生首先要了解自我，从大一时知道“我想做什么”，到求职时应明确“我能做什么”。“找出自己大学期间的学业成绩单、参加的比赛以及社会实践经历，综合这些材料深入地了解自我。确定自己的目标、分析自身的优劣势、考虑自己能为求职单位带来何种价值。”

其次，程艳丽提出要确定目标。她说：

## 建议2：定制专属简历，不可“一封简历走天下”

确定自己的目标后，如何准备求职材料？“个人的求职材料一般包括求职简历、求职信、能够证明自己适应所求岗位的素质能力支撑材料等。”王贤芳提醒求职的“准毕业生”，要做好各种求职材料的准备，聚焦目标职业、目标单位、目标岗位，要突出针对性、契合度，不可“一封简历走天下”。

什么样的简历最吸引用人单位的注意？南京未来人力资源开发与研究院副总

## 建议3：多与父母、朋友谈心，及时调整求职心态

找工作时，难免会遇到在简历初筛环节、笔试环节、面试环节等“落榜”的情况。遇到这种情况，怎么去调适呢？

“面对就业压力和激烈的竞争，有负面情绪也可以理解，可以和家人通过电话，爸妈会给予你支持和理解，家永远是最温暖的港湾。”程艳丽说。

王贤芳也建议，在就业压力大时，要

“可以从城市、行业、单位、性质、职位、薪酬福利以及企业文化多个维度确定自己的求职目标。”

“从大一入学时起，就要树立职业生涯规划意识，制定个人的大学四年规划，并结合自己的就业意向不断提升个人的综合素质、能力。”资深就业指导师、南京信息工程大学自动化学院党委副书记王贤芳也说，要明确就业意向和就业定位。“正式求职前，要结合自己的就业意向、所学专业、市场需求等，对个人的就业能力进行综合研判。”

经理霍静说，用人单位更青睐具备快速学习的能力、能够适应变化和抗压性较强的求职者，也希望他们态度谦逊、脚踏实地、诚实守信。

她建议同学们，“在简历制作方面，要学会在求职简历中使用量化数据，比如利用SWOT分析自我，根据所投企业和岗位制作多份简历，尝试参加不同类型的面试。同时，熟练掌握OFFICE基础办公软件。”

给自己时间熟悉就业环境、适应社会需求。“求职不顺利时，既要调适就业心理，查找其中的原因，重新做好更适合自己、更有针对性的就业准备。”她提醒同学们，一定要树立积极的求职态度，积极主动地查找信息、参加招聘宣讲活动、递简历材料、做好笔试和面试准备、跟踪求职应聘结果。

## ● ● ● 肿瘤资讯

# 免费发放《肿瘤康复与药膳》书籍 帮助指导南京肿瘤患者科学饮食

古话说“药补不如食补”，食补对于肿瘤患者来说大有裨益，能够改善脏器功能，增强免疫力，对稳定病情有帮助。然而，大多数患者在药膳饮食方面的知识都非常匮乏，导致患者生活质量下降。

为了帮助南京肿瘤患者科学饮食，改善生活质量，中国中药协会中药新技术专业委员会特向南京肿瘤患者免费发放《肿瘤康复与药膳》(ISBN 7-81050-527-0)一书。本书详细阐述了：哪些食物容易诱发肿瘤？治

疗期间吃不下饭怎么办？哪些食物有助于提高免疫力？等等一系列肿瘤患者最关心的问题。书中整理了种类丰富的药膳食疗方，原料易得，操作简单，对肿瘤患者的康复非常有益。

(数量有限，先到先得，送完为止)  
南京肿瘤患者可拨打

025-86892317领取。

## 南京地区肿瘤患者 可免费领千元破壁灵芝孢子粉

近年来，恶性肿瘤发病率逐年增高，而且有年轻化的趋势。肿瘤已成为中国居民的主要死亡原因，且发病率持续上升。肿瘤已成为市民健康的最大威胁。国家卫生部门倡导，肿瘤应早发现、早诊断、早治疗，可有效提高肿瘤患者的生存质量。

为关爱南京市民健康，做好肿瘤防治工作，中国中药协会中药新技术专业委员特举办“帮扶肿瘤患者——灵芝孢子粉体验”【卫食健字(1999)第133号】活动。

据悉，凡确诊一年内的肿瘤病友可免费领取3瓶破壁灵芝孢子粉，确诊一年以上的肿瘤病友可免费领取2瓶破壁灵芝孢子粉。需要提醒的是：每位肿瘤病友终身限领一次，不重复赠送；领取时请携带个人病历资料及身份证明（不收取任何费用）。

申领热线：025-83223132。

通讯员 陈静

## “双十一”预售开启，警惕五类骗局

“双十一”预售已经开启，面对剁手清单，你的钱包还hold住吗？假客服、中奖免单等诈骗开始有上升趋势。10月26日，江苏网警发布提醒，大家在购物的同时提高警惕，谨防被骗。

现代快报+记者 季雨

### 预售诱饵

预售是“双十一”被普遍采用的营销方式，很多商家通过短信将新品预售信息发给老顾客，这给骗子提供了方便。

不法分子以预购、限时购、预先降价等为诱饵，通过即时通讯软件或手机短信发送包含木马病毒的链接。如果点开了，木马病毒就会植入手机窃取用户信息。此外，不法分子也会在预购活动中动歪脑筋，骗取消费者的定金。

网警提醒：“双十一”期间，优惠短信蜂拥而至。大家需要警惕的是，凡是短信中有优惠券或者红包链接的都不要点。因为链接中很可能含有木马病毒，能秒盗客户信息和账户资金。

### 虚假红包

有很多人在微信朋友圈中分享红包，但并不能直接领取，而是要先关注并分享，或转发一定数额的好友或群，这种红包可能涉嫌诱导关注、增加粉丝。还有不少与好友合体才能抢的红包，必须达到一定金额才能提现。

有些红包点击领取时需要填写个人信息，或者跳转到不明网站，此类红包一定要谨慎对待，其目的很可能是获取个人信息，或通过钓鱼网站窃取银行系统随机发送的验证码。

网警提醒：慎点此类红包领取链接，接到此类信息如有疑问，可拨打电商或第三方支付网站官方客服咨询确认。若不慎点击，应第一时间关闭手机网络，修改网银、支付宝等重要账户密码，并通过安全软件查杀木马病毒。

### 信用提额

“双十一”期间，因现阶段资金无法支撑暴增的购买力，不少人想方设法提升花呗或信用卡额度，而这给了不法分子可乘之机。不法分子通常会冒充花呗或银行客服，谎称可以提升信用额度，继而以支付服务费为由，诱导网友扫二维码支付，从而实施诈骗。

网警提醒：切勿轻信网络上关于提高花呗、信用卡等透支额度的信息。提高透支额度要经过严格审核、提供相关证明，并且不会额

外收取费用。

### 刷单返利

不法分子冒充电商，以在“双十一”前提高店铺销量、信誉度、好评度为由，称需要雇人兼职刷单刷信誉。骗子为了骗取信任，开始会在约定时间连本带利返还，待网友刷的金额越来越大，骗子将以各种借口拒绝返款，甚至诱导网友继续刷单。

网警提醒：这是典型的刷单返现骗局，广大网友一定不要轻易尝试，寻找兼职要通过正规渠道进行，需要交纳定金或先行支付的工作，务必要谨慎对待。

### 中奖免单

虽说中奖骗术已经老套过时，但每当它重出江湖时，总有人上当受骗。不法分子正利用网友的这一心理，在“双十一”期间冒充网店，声称回馈客户搞中奖免单，把老骗局翻新，继续诈骗。

网警提醒：“双十一”期间，各种抽奖、免单活动较多，消费者收到这类信息后一定要仔细甄别，详细了解活动规则，跟正规客服求证，不轻易汇款、转账。遇到账户异常、缴纳保证金等情况要谨慎，小心上当。

### 网上安全支付指南

1. 尽量使用个人客户证书(U盾)或电子口令卡进行网上支付；定期查杀手机、电脑病毒。

2. 对邮箱、聊天工具中的网页链接应保持高度警惕，不轻易点击链接或直接复制网址进行访问。

3. 不向他人透露账号、密码、信用卡有效期、后三位和支付验证码；不要在网吧等公共上网场所或公共 WIFI 环境下进行网上交易；网上支付密码最好包含数字、字母和符号。

4. 选择信誉好、运营时间长的网站进行银行卡网上支付业务，合理设定支付限额。

5. 保留网上消费的记录，以备查询；定期查询账户余额和明细，如有问题及时与发卡银行联系。